

证券时报记者 郑晓波

本报讯 财政部昨日公布的数据显示,8月份全国财政收入为5619.35亿元,比去年同月增加381.88亿元,增长7.3%,而7月份财政收入同比增幅达16.2%。财政部预计,今后几个月财政收入累计增幅还将逐月回落。

中央本级财政收入同比负增长是8月份全国财政收入增幅下滑的直接原因。数据显示,今年8月份,中央本级财政收入2987.86亿元,下降

2.4%;而地方本级收入2631.49亿元,增长20.8%。

财政部称,8月份中央财政收入下降主要是因为:一是去年同期财政收入基数较高;二是去年8月部分企业汇算清缴上年所得税有一些收入入库,今年企业汇算清缴上年所得税都已入5、6月份入库,8月没有这部分收入,企业所得税减少较多。

但从前8个月的数据来看,今年财政收入仍出现较大幅度增长。1-8月累计,全国财政收入56752.32亿元,同比增加10842.8亿元,增长23.6%。

即时互动网站

STCN.com
证券时报网.中国

今日导读

房价再陷胶着
调控仍需努力

A2

国家统计局昨日公布的数据显示,8月份,全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨9.3%,较7月份的10.3%有所回落,环比持平。在6月份出现环比0.1个百分点的下降之后,全国房价已经连续两个月环比止跌。

中投全部收回
美国货币市场基金投资

A2

一笔53亿美元的货币市场基金投资,让中投公司在事隔两年多后重回舆论的风口浪尖。面对媒体的不断质疑,中投公司昨日终于开腔说话,其回应是:该笔投资已全部收回。

深国商董事会换届
郑康豪击败茂业系

A3

昨日,深国商第三次临时股东大会关于审议的董事会换届结果出炉。郑康豪方面在董监事会选举中获得完胜,茂业系4名候选人全部落选。

最长黄金周横空出世
大消费概念焕发新机

A9

由于今年的中秋节与国庆节在时间上相近,从9月下旬到10月上旬,节假日众多,于是也就有了被网民们戏称为“史上最长黄金周”的出现。佳节来临,很多投资者都在关注股市中的大消费概念,期待它应运而生。

王岐山:加快金融改革开放 守住风险底线

A2版

李小雪:积极扩大期市机构投资者队伍

积极推动《期货法》立法;稳步推出大宗商品期货新品种

证券时报记者 李东亮

本报讯 昨日,由郑商所主办的首届“郑州农产品期货(棉花)高峰论坛”在郑州召开。证监会纪委书记李小雪表示,要稳步推出大宗商品期货新品种,积极扩大期货市场机构投资者队伍,特别是要提高产业链企业的参与程度,研究建立商品期货市场投资者适当制度的可行性。

李小雪表示,目前,我国的期货市场正处在由量的扩张向质的提升转变的关键阶段。当前以及今后一段时期,要争取在更高层次上为国民经济发展提供优质的期货服务。努力做好以下几方面的工作。第一,进一步健全市场法治和加强监管,积极推动《期货法》的立法工作,为完善期货市场基础性制度提供法律基础。进一步加强期货市场监管,加大违规案件查处打击和曝光的力度,提高市场监管效果。坚决守住不发生系统性风险的底线,维护“三公”原则和正常的市场秩序。

第二,深化期货市场功能,研究制定上市期货品种评估办法,稳步推出大宗商品期货新品种,稳妥推进金融衍生产品的开发与创新。

第三,促进中介行业发展,支持期货公司围绕主营业务开展组织创新、服务创新和技术创新,着力提高专业服务能力。通过政策导向扶优限劣,支持期货公司做优做强,开展



图片新闻

2010年《证券时报》读者开放月活动启动

为答谢广大证券时报读者一路相随,更好地满足读者需求,证券时报社自今年9月起重启读者开放月活动。本周四下午,34名资深读者和铁杆“粉丝”莅临证券时报深圳总部现场参观,并与报社高管和部门骨干进行了良好的互动和交流。

期货公司业务管理试点,制定期货公司投资管理咨询办法。

第四,改善投资者结构,积极扩大期货市场机构投资者队伍,特别是要提高产业链企业的参与程度,

借鉴期指期货、股指期货投资者适当制度,研究建立商品期货市场投资者适当制度的可行性,继续深入开展投资者教育活动,逐步培育成熟的投资者队伍。

第五,加强人才队伍建设,努力造就一支数量足、结构优、业务精的行业人才队伍,为实现市场的创新发展、科学发展奠定坚实的人才基础。

新闻短波

国家统计局解释
今日发布数据原因

本报讯 有媒体记者就国家统计局在今日发布8月份经济数据一事致电国家统计局新闻处询问原因,该处负责人表示,在本周六发布8月份数据,是应公众要求,缩短数据生产与发布时间的间隔,尽快与大家分享统计调查结果,无其他原因。该处负责人强调,大家不要过分解读。

中缅油气管道
中国境内段开工

据新华社电 中缅油气管道工程中国境内段昨日在云南省安宁市开工。同时,作为中缅原油管道配套建设项目,云南省1000万吨年炼油项目在安宁市草铺镇奠基。整个项目计划于2013年建成。

中石油工程项目负责人介绍,中缅原油管道设计能力为2200万吨年。中缅天然气管道输气能力为120亿立方米年。天然气管道在缅甸境内段长793公里,原油管道在缅甸境内段长771公里。两条管道均起于缅甸皎漂市,从云南瑞丽进入中国。

联合国报告称全球经济
今年增长约3.5%

据新华社电 联合国贸发会议昨日在重庆发布《2010年贸易和发展报告》表示,2010年,由于世界大多数区域的产出增长重新加速,全球实际GDP可望增长约3.5%。

尽管影响全球经济的积极因素逐渐增多,但报告认为,全球经济复苏依然不稳定,如果继续依靠存货周期和非正常财政刺激方案等临时性因素,如果造成危机的缺点如金融系统无监管、收入不平等和全球失衡等继续存在,那么从萧条中反弹是不会长久的。该报告还警告,如果找不到新的动力来源,大多数国家的增长率很可能会在2011年再次下跌。

主编:刘锐 编辑:钟仰浩

8月进口超预期 经济或结束探底

出口增速连续3个月放缓;贸易顺差大幅收窄

证券时报记者 郑晓波

本报讯 在众多市场人士仍在观望国内经济是否走出底部之时,8月份进口强劲增长让人看到希望。海关总署昨日公布的数据显示,8月份进口1192.7亿美元,同比增长35.2%,比上月提升12.5个百分点。有分析人士表示,进口回暖超预期表明中国经济已经走出底部。

安信证券首席经济学家高善文分析指出,进口数据超预期再次验证中国经济已经走出底部。他说,现

在需要关注的是经济有多程度的恢复,而不是是否已经恢复。8月份进口数据表现非常抢眼,现在大家把注意力更多地集中在国内的需求回暖及经济好转上来。但是我们更倾向于一个谨慎乐观的判断。”

在进口增速回暖之时,出口增速却仍在下滑。海关数据显示,8月份我国外贸出口为1393亿美元,增长34.4%,比上月放缓3.7个百分点。这是我国外贸出口增幅连续第3个月出现下滑。今年5月份我国出口增速达到48.5%的年内高点

后便开始逐步回落,并连续3个月放缓。

进口回暖使得8月外贸顺差较7月有所减少。数据显示,8月份我国实现贸易顺差200.3亿美元,较上月287.3亿美元环比减少30.4%。

预计未来顺差仍会延续下降趋势,这对中国宏观经济稳定运行实际上是一个好消息,中国货币对冲的压力将减少,内需型经济将得到发展。”上海证券宏观分析师胡月晓表示。

即便如此,我国外贸单月顺差已经连续3个月站上200亿美元。综

合计,前8月我国实现贸易顺差累计达1039亿美元,虽然同比减少14.6%,但1039亿美元的数字已经超过年初官方定下的“全年顺差1000亿美元”的目标。申银万国首席宏观分析师李慧勇分析认为,顺差的高企必定会带来人民币升值压力加大,贸易摩擦可能性增大。

另据海关统计,1至8月,我国进出口总值18755.8亿美元,比去年同期增长40%。其中出口9897.4亿美元,增长35.5%;进口8858.4亿美元,增长45.5%。

“金牛花”理财终端
启动证券交易专家
协会认证 盈利丰厚
交易一键 操作完成
移动转账 “我”随身
证券时报网 400-800-8899

STCN
证券时报网.中国
www.stcn.com www.secutimes.com

资金流向快报 市场变幻观潮

STCN资金流向快报 隆重上线